

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму „Початкова освіта”**  
**підготовки фахового молодшого бакалавра**  
**за спеціальністю 013 Початкова освіта**  
**галузі знань 01 Освіта/Педагогіка**  
**в Чортківському гуманітарно-педагогічному коледжі**  
**імені Олександра Барвінського**

Процес реформування галузі освіти України вимагає необхідної високопрофесійної підготовки фахівців у галузі початкової освіти, оскільки вчитель початкової школи є особистістю, яка здатна креативно мислити, самоудосконалюватися, бути конкурентоспроможним фахівцем відповідно до вимог Нової української школи. Відтак, враховуючи сучасні тенденції та запити суспільства, якісна складова підготовки здобувачів фахової передвищої освіти за спеціальністю 013 Початкова освіта є важливим завданням

Освітньо-професійна програма „Початкова освіта”, що розроблена Чортківським гуманітарно-педагогічним фаховим коледжем імені Олександра Барвінського, спрямована на підготовку фахового молодшого бакалавра з початкової освіти галузі знань 01 Освіта/Педагогіка за спеціальністю 013 Початкова освіта.

Метою освітньої програми є підготовка компетентного конкурентоспроможного фахівця в галузі початкової освіти, здатного організувати освітній процес у початковій школі на рівні сучасних вимог, самостійно розв’язувати складні питання навчання і виховання, інклюзивної освіти, взаємодії з усіма учасниками освітнього процесу, проводити педагогічні дослідження, успішно реалізувати завдання Нової української школи в умовах полікультурного регіону.

За результатами засвоєної освітньо-професійної програми здобувачі отримають фахові компетентності: усвідомлення високого соціального значення професії педагога, принципів професійної етики учителя початкових класів; здатність розв’язувати складні професійні завдання з організації освітнього процесу в початковій школі; формування загальних та спеціальних (фахових) компетентностей, необхідних учителю початкових класів закладу загальної середньої освіти, готовності до самоорганізації власної професійної діяльності, подальшого саморозвитку в умовах Нової української школи.

Аналіз програми показав, що навчання ґрунтується на принципах особистісно-орієнтованого навчання, студентоцентризму, активізації пошуково-дослідницької діяльності здобувачів фахової передвищої освіти. Особливої уваги заслуговує спрямованість освітньо-професійної програми на застосування активних методів навчання, що забезпечуватимуть підвищення якості підготовки майбутніх учителів початкових класів.

Реалізація мети і досягнення програмних результатів передусім забезпечуються вивченням дисциплін, що входять до переліку обов’язкових

компонентів освітньо-професійної програми, вибіркових компонентів, практик (навчальних та педагогічних), атестації здобувачів освіти.

В цілому, освітньо-професійна програма „Початкова освіта” з підготовки здобувачів фахової передвищої освіти відповідає як вимогам чинного законодавства, так і вимогам сучасного розвитку галузі освіти України, та дозволяє рекомендувати її до використання для якісної підготовки фахових молодших бакалаврів за спеціальністю 013 Початкова освіта.

**Директор департаменту  
освіти і науки Тернопільської  
обласної державної адміністрації**



**Ольга ХОМА**

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму «Початкова освіта»**  
**підготовки фахового молодшого бакалавра**  
**за спеціальністю 013 Початкова освіта**  
**галузі знань 01 Освіта/Педагогіка**  
**в Чортківському гуманітарно-педагогічному коледжі**  
**імені Олександра Барвінського**

Однією із важливих проблем сучасної освіти є підготовка педагогічних працівників нової генерації з інноваційним стилем мислення й діяльності, компетентних, творчих, здатних до саморозвитку та самореалізації, до генерування оригінальних ідей.

Актуальною стає підготовка фахових молодших бакалаврів, діяльність яких сприяє якісній реалізації концепції «Нова українська школа». Сьогодні початковій школі потрібні компетентні та вмотивовані фахівці, які обізнані з новими шляхами здобуття знань, ефективними способами використання отриманої інформації, інноваційними напрямками педагогічної діяльності, зокрема і в умовах змішаного/дистанційного навчання.

Рецензована освітньо-професійна програма, розроблена робочою групою в Чортківському гуманітарно-педагогічному фаховому коледжі імені Олександра Барвінського, є нормативним документом, побудованим відповідно до стандарту фахової передвищої освіти зі спеціальності 013 Початкова освіта освітньо-професійного ступеня «фаховий молодший бакалавр» (наказ Міністерства освіти і науки України від 13.07.2021, № 801) та методичних рекомендацій щодо розроблення освітньо-професійної програми та навчального плану підготовки здобувачів фахової передвищої освіти.

Зміст освітньо-професійної програми має чітко продуману і збалансовану структуру: цілі, очікувані результати, зміст, методи, методики та технології реалізації освітнього процесу, методи оцінювання.

У програмі представлено перелік компетентностей, якими повинен оволодіти майбутній педагог початкової школи, зокрема інтегральні, загальні та фахові, а також окреслено програмні результати навчання. Сформульовані у програмі загальні і спеціальні компетентності, результати навчання відповідають дескрипторам Національної рамки класифікацій.

Навчальні дисципліни, курсові роботи, практики, атестація здобувачів фахової передвищої освіти становлять логічну взаємопов'язану систему теоретичного навчання та практичної підготовки і в сукупності забезпечують досягнення заявлених цілей та програмних результатів навчання.

Обсяг кредитів ЄКТС, розподіл їх між нормативними і вибірковими дисциплінами відповідають вимогам до підготовки фахового молодшого бакалавра.

З огляду на зазначене вище вважаємо, що рецензована освітньо-професійна програма фахової передвищої освіти за спеціальністю 013 Початкова освіта освітньо-професійного ступеня «фаховий молодший бакалавр» має необхідні структурні та змістові складники, відповідає критеріям, визначеним державною політикою щодо забезпечення якості фахової передвищої освіти, та може бути рекомендована для впровадження в освітній процес Чортківського гуманітарно-педагогічного фахового коледжу імені Олександра Барвінського.

Рецензент

Ярослава КОДЛЮК,  
доктор педагогічних наук, професор,  
професор кафедри педагогіки і методики  
початкової та дошкільної освіти  
Тернопільського національного педагогічного університету  
імені Володимира Гнатюка





В.о. директора Чортківського  
гуманітарно-педагогічного  
фахового коледжу  
імені Олександра Барвінського  
Пахолку Р.І.

Відгук на студентів-практикантів  
спеціальності 013 Початкова освіта  
Чортківського гуманітарно-педагогічного фахового коледжу  
імені Олександра Барвінського

Чортківська гімназія №6 Чортківської міської ради Тернопільської області вже десятки років співпрацює з Чортківським гуманітарно-педагогічним фаховим коледжем імені Олександра Барвінського і є базою для проходження навчальної та педагогічної практик студентів.

Пробні уроки і заняття в ЗЗСО – це один із видів практичної підготовки, яка реалізується у співпраці «вчитель початкових класів – студент – керівник практики з коледжу». За роки співпраці відзначаємо, що під час проходження практики студенти (відзначаємо і теперішніх студентів групи ПО41 – перший випуск фахових молодших бакалаврів) демонструють високий рівень підготовки, сформованих професійних компетентностей, вміють застосовувати набуті теоретичні знання на практиці, володіють фаховими методиками викладання у початковій школі.

Студенти вміло використовують інноваційні технології та новітні методики НУШ в освітньому процесі, що сприяє набуттю життєвих компетентностей молодших школярів. Уроки проводять відповідно до вимог Державного стандарту початкової освіти. Студенти-практиканти добре володіють нормативно-правовою базою, проявляють інтерес та ініціативу, є активними та пунктуальними.

У гімназії було створено всі необхідні умови для проходження практики. Висококваліфіковані вчителі початкових класів діляться досвідом роботи викладання у початковій школі. Досвід, отриманий студентами, закріпив впевненість у виборі професії.

Гімназія №6 Чортківської міської ради надалі готова бути базою практики для студентів спеціальності 013 Початкова освіта Чортківського гуманітарно-педагогічного фахового коледжу імені Олександра Барвінського.



Ігор ЮРЧИШИН